

ОРГАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 244
15 декабря 1947 года
ПОРЕДЕЛЬНИК
Цена 20 коп.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б)

О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары

В настоящее время перед Советским государством встала задача проведения денежной реформы для укрепления курса рубля, а также — задача отмены карточной системы снабжения и перехода к развернутой торговле по единым государственным ценам.

Великая Отечественная война 1941—1945 г.г. потребовала напряжения всех сил советского народа и мобилизации всех материальных ресурсов страны. В годы Отечественной войны, резко возросли расходы Советского государства на содержание Армии и на развертывание военной промышленности. Огромные военные расходы потребовали выпуска в обращение большого количества денег. Количество денег, находящихся в обращении, значительно увеличилось, как и во всех государствах, участвовавших в войне. В то же время сократилось производство товаров, предназначенных для продажи населению, значительно уменьшился розничный товарооборот.

Кроме того, как известно, в период Отечественной войны на временно захваченной советской территории немецкие и другие оккупационные власти выпустили в больном количестве фальшивые деньги в рублях, что еще больше увеличило излишек денег в стране и засорило наше денежное обращение.

В результате всего этого, в обращении оказалось значительно больше денег, чем это нужно для народного хозяйства, покупательская сила денег понизилась и теперь требуются специальные мероприятия по укреплению советского рубля.

Несмотря на условия военного времени, советскому правительству

Поэтому Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решили провести денежную реформу, которая предусматривает выпуск в обращение новых полноценных денег и изъятие из обращения как фальшивых, так и неполноценных старых денег. Эта реформа будет произведена на сложующих основах.

Во-первых. Обмен выше обращающихся и находящихся на руках наличных денег на новые деньги будет производиться с ограничением, а именно десять рублей в старых деньгах на один рубль в новых деньгах.

Во-вторых. Денежные вклады в сберегательных кассах и Государственном банке будут переоцениваться на более льготных условиях, чем обмен наличных денег, причем вклады до трех тысяч рублей будут переоцениваться рубль за рубль. Это означает, что вклады, принадлежащие подавляющему большинству населения, сохранятся в прежней сумме.

В-третьих. Был произведен конверт всех ранее выпущенных государственных займов, за исключением займа 1947 года, то есть ранее выпущенные займы обобщаются в единий заем, причем обмен производится по соотношению три рубля в облигациях прежних займов на один рубль в облигациях нового единого займа, то есть по более льготному курсу, чем обмен наличных денег. При этом Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) исходит из задачи всемерно ограничить сбережения, которые население предоставило взаймы государству. Нельзя, однако, не считаться с тем, что значительная часть государственного долга по займам образовалась в годы войны, когда покупа-

ние не сокращается. У нас нет и не будет безработицы. Размеры заработной платы рабочих и служащих не только не снижаются, а наоборот — увеличиваются, ибо в несколько раз снижаются коммерческие цены, а на хлеб и крупку снижаются и пайковые цены, что означает повышение реальной заработной платы рабочих и служащих.

Все же, при проведении денежной реформы требуются известные жертвы. Большая часть жертв государство берет на себя. Но надо, чтобы часть жертв приняло на себя и население, тем более, что это будет последняя жертва. Обмен наличных денег на новые, ввиду указанных ограничений, затронет почти все слои населения. Однако, этот порядок обмена ударит прежде всего по спекулятивным элементам, накопившим крупные запасы денег и держащим их в «кубышках». Потери же подавляющего большинства трудящихся, связанные с обменом денег, будут краткотеменные и незначительны и будут полностью перекрыты благодаря отмене высоких коммерческих цен и снижению существующих цайковых цен на хлеб и крупу.

Одновременно с проведением денежной реформы Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решили пройти отмену карточной системы на продовольственные и промышленные товары, отменить высокие коммерческие цены и перейти к прямой торговле по единым государственным ценам при снижении пайковых цен на хлеб и крупу. Тем самым, для населения создаются большие материальные выгоды.

Отмена карточной системы на продовольственные и промышленные

много раз большими жертвами и результате немецкой оккупации, чем первая мировая война. Сила и жизненность советского строя, созданного трудящимися Советского Союза под руководством большевистской партии, и героические усилия всего народа, поднявшегося на защиту своей социалистической Родины, обеспечили военную и экономическую победу над врагом. Советская денежная система выдержала тяжелые испытания войны 1941—1945 г.г. Несмотря на понижение покупательной силы рубля, денежное обращение нашей страны не нуждается в коренной перестройке.

Теперь при обмене старых денег на новые мы не нуждаемся в тех крайних мерах, которые проводились в период денежной реформы 1922—1924 г.г. Денежная реформа 1947 года призвана ликвидировать последствия второй мировой войны в области денежного обращения, восстановить полноценный советский рубль и облегчить переход к торговле по единым ценам без карточек. Денежная реформа усиливает значение денег в народном хозяйстве, повысит реальную заработную плату рабочих и служащих и повысит ценность денежных доходов сельского населения. Проведение денежной реформы будет способствовать повышению уровня материального благосостояния труда, восстановлению и развитию народного хозяйства и дальнейшему укреплению могущества советского государства.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

Денежная реформа

твование военной промышленности. Огромные военные расходы потребовали выпуска в обращение большого количества денег. Количество денег, находящихся в обращении, значительно увеличилось, как и во всех государствах, участвовавших в войне. В то же время сократилось производство товаров, предназначенных для продажи населению, и значительно уменьшился розничный товарооборот.

Кроме того, как известно, в период Отечественной войны из временно захваченной советской территории немецкие и другие оккупанты выпускали в большом количестве фальшивые деньги в рублях, что еще больше увеличило излишек денег в стране и засорило наше денежное обращение.

В результате всего этого, в обращении оказалось значительно больше денег, чем это нужно для народного хозяйства, покупательная сила денег понизилась и теперь требуются специальные мероприятия по укреплению советского рубля.

Несмотря на условия военного времени, советскому правительству удалось за все время войны сохранить без изменения довоенные государственные цены на нормированные товары, что было обеспечено по введением карточной системы снабжения продовольственными и промышленными товарами. Однако сокращение государственной и кооперативной торговли предметами широкого потребления и увеличение спроса населения на колхозных рынках привели к резкому повышению рыночных цен, которые в отдельные периоды были выше до-военных цен в 10—15 раз.

Понятно, что спекулятивные элементы воспользовались наличием большого разрыва между государственными и рыночными ценами, равно как и наличием массы фальшивых денег, для накопления денег в больших размерах в целях наживы за счет населения.

Теперь, когда на очереди встала задача перехода к открытой торговле по единным ценам, большое количество выпущенных во время войны денег препятствует отмене карточной системы, так как излишние деньги в обращении взвинчивают рыночные цены, создают преувеличительную спрос на товары и облегчают возможность спекуляции.

Нельзя также допустить, чтобы спекулятивные элементы, нажившиеся в период войны и накопившие значительные суммы денег, получили возможность скупить товары после отмены карточной системы.

Во-вторых, денежные вклады в сберегательных кассах и Государственным банке будут переведены на более льготных условиях, чем обмен наличных денег, причем складки до трех тысяч рублей будут переоцениваться рубль за рубль. Это означает, что вклады, принадлежащие подавляющему большинствукладчиков, сохранятся в прежней сумме.

В-третьих. Будут произведены конверсия всех ранее выпущенных государственных займов, за исключением займа 1947 года, то есть разные выпущенные займы обolidуются в единый заем, причем обмен производится по соотношению три рубля в облигации прежних займов на один рубль в облигации нового единого займа, то есть по более льготному курсу, чем обмен наличных денег. При этом Совет Министров ССР и ЦК ВКП(б) исходит из задачи всемерно ограничить сбережения, которые население предоставило взаймы государству. Нельзя, однако, не считаться с тем, что значительная часть государственного долга по займам образовалась в годы войны, когда покупательная способность денег упала, а между тем, после денежной реформы государство будет погашать этот долг полноценным рублем.

В-четвертых. При проведении денежной реформы заработка платы рабочих и служащих, а также доходы крестьян от государственных заготовок и другие трудовые доходы всех слоев населения не затрагиваются реформой и будут выплачиваться в новых деньгах в прежних размерах.

Проведение денежной реформы является обычным делом во всех государствах после больших войн. Однако, проведение денежной реформы в нашей стране коренным образом отличается от проведения реформы в капиталистических странах.

В капиталистических государствах ликвидация последствий войны и денежная реформа сопровождаются большим повышением цен на потребительские товары, следовательно, — повышением реальной зарплаты рабочих и служащих, сокращением занятых рабочих и служащих, увеличением армии безработных. Таким образом, капиталистические государства главную тяжесть последствий войны и денежной реформы перекладывают на труящихся.

В ССР ликвидация последствий войны и денежная реформа проводятся не за счет народа. Количество занятых рабочих и служащих у

будет последняя жертва. Обмен наличных денег на новые, ввиду указанных ограничений, затронет почти все слои населения. Однако, этот порядок обмена ударит прежде всего по спекулятивным элементам, накопившим крупные запасы денег и державшим их в «кубышках». Потери же подавляющего большинства трудающихся, связанные с обменом денег, будут кратковременны и незначительны и будут полностью покрыты благодаря отмене высоких коммерческих цен и снижению существующих пайковых цен на хлеб и крупу.

Одновременно с проведением денежной реформы Совет Министров ССР и ЦК ВКП(б) решили произвести отмену карточной системы на продовольственные и промышленные товары, отменить высокие коммерческие цены и перейти к прямой торговле по единным государственным ценам при снижении пайковых цен на хлеб и крупу. Тем самым, для населения создаются большие материальные выигрыши.

Отмена карточной системы на продовольственные и промышленные товары будет осуществлена на следующих основах.

Во-первых. Продажа продовольственных и промышленных товаров будет производиться в порядке открытой торговли без карточек.

Во-вторых. Вводятся единые государственные розничные цены взамен существующих коммерческих и пайковых цен.

В-третьих. Единые цены на хлеб и крупу устанавливаются на более низком уровне, чем нынешние пайковые цены, причем пайковые цены на хлеб снижаются в среднем

на 12%, на крупу — на 10%, а по сравнению с нынешними коммерческими ценами снижаются более, чем в два с половиной раза.

В-четвертых. Единые цены на другие продовольственные товары в основном сохраняются на уровне действующих пайковых цен.

В-пятых. Единые цены на промышленные товары устанавливаются на несколько повышенном уровне по сравнению с нынешними пайковыми ценами, а по сравнению с коммерческими ценами снижаются в среднем более, чем в три раза.

Таким образом, в результате денежной реформы, отмены карточек и перехода к открытой торговле по единим ценам население, вместо новых обращающегося рубля с пониженной покупательной способностью, получит полноценный рубль. Упорядочение денежного обращения, рост производства това-

рий рубль в новых деньгах прививается к 50 тысячам рублей старых денег образца 1923 года или к 5 миллионам рублей старых денег образца 1922 года. В результате денежной реформы, произведенной в 1922—24 г. г. по указанием и под руководством Ленина, были созданы новые деньги, которые способствовали быстрому развитию народного хозяйства ССР.

Великая Отечественная война была неизменно тяжелее всех прежних войн. Однако, положение с денежным обращением в России в период первой мировой войны, когда денежное обращение потребило полный крах, не идет ни в какое сравнение с состоянием денежного обращения в ССР после второй мировой войны. Советское государство успешно выдержало исключительные испытания войны 1941—1945 г. г., несмотря на то, что эта война была гораздо более опустошительной и сопровождалась во

ЦК ВКП(б) постановляют:

Денежная реформа

1. Выпустить в обращение с 16 декабря 1947 года новые деньги в рублях образца 1947 года.

2. Вся денежная наличность, находящаяся у населения, государственных, кооперативных и общественных предприятий, организаций и учреждений, а также колхозов, подлежит обмену, за исключением разменной монеты.

Разменная монета обмену не подлежит и остается в обращении по nominalu.

3. Проведение обмена старых денег на деньги образца 1947 года возложить на Государственный банк ССР.

Обмен денег на всей территории ССР произвести в течение недели, то есть начиная с 16 декабря до 22 декабря включительно, а в отдаленных районах — в течение двух недель, то есть с 16 декабря до 29 декабря включительно по списку, утвержденному Советом Министров ССР.

4. Произвести обмен имеющихся ныне в обращении наличных денег на новые деньги по соотношению десять рублей в деньгах старого образца на один рубль в деньгах образца 1947 года в течение 16, 17, 18, 19 и 20 декабря 1947 года повсеместно на территории ССР, независимо от установленных сроков выплаты зарплаты.

5. Со дня выпуска денег образца 1947 года производить в сберегательных кассах и Государственном банке ССР переоценку вкладов и текущих счетов населения по состоянию на день выпуска денег образца 1947 года на следующих основаниях:

(Окончание на 2 стр.)

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б)

О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары

(Окончание)

а) вклады размером до 3000 рублей включительно остаются без изменения в nominalной сумме, т. е. переоцениваются рубль за рубль;

б) по вкладам размером до 10 тысяч рублей включительно во вклад зачисляются: первые 3000 — без изменения nominalной суммы, а остальная часть вклада переоценивается: за три рубля старых денег — два рубля новых денег;

в) по вкладам размером свыше 10 тысяч рублей во вклад зачисляются: первые 10 тысяч рублей в размерах, предусмотренных выше, в пункте «б», а остальная часть вклада переоценивается: за два рубля старых денег — один рубль новых денег.

Операции по приему и выдаче вкладов в сберегательных кассах и массах Госбанка в течение 15, 16 и 17 декабря производятся не будут, а начиная с 18 декабря будут производиться в обычном порядке.

2. Денежные средства, находящиеся на расчетных и текущих счетах кооперативных предприятий и организаций, а также колхозов, переоцениваются из расчета: за пять рублей старых денег — четыре рубля новых денег.

10. Одновременно с денежной реформой провести конверсию всех ранее выпущенных государственных займов и свидетельств сберегательных касс по специальным вкладам на следующих основаниях:

а) облигации Государственного

займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года), Займа укрепления обороны СССР, всех выпусков Займа третьей пятилетки, выпусков юбилейных займов, Займа восстановления и развития народного хозяйства, а также обязательства, выданные кооперативным организациям по займам и свидетельствам сберегательных касс, обменяются

на облигации конверсионного займа, подлежащего выпуску из 2% годовых в 1948 году. Облигации нового конверсионного займа обме-

няются на облигации 1947 года за наличный расчет по тому же соотношению.

б) облигации Государственного выигрышного займа 1938 года обмениваются на облигации выпускшенного 13 декабря этого года — нового свободно обращающегося Государственного 3% внутреннего выигрышного займа, причем общая обязательность между предприятиями, учреждениями и организациями, размеры обязательства по платежам населения государству, а также размеры договорных обязательств между СССР и иностранными государствами остаются без изменения.

11. Со дня объявления конверсии государственных займов до 1 августа 1948 года откладывается проведение очередных тиражей выигрышей и оплата очередных купонов по облигациям займов, подлежащих конверсии; с августа 1948 года возобновляются очередные тиражи и выплаты, в том числе за предшествующий период.

12. Ставки налоговых платежей, размеры долговых и договорных обязательств между предприятиями, учреждениями и организациями, размеры обязательства по платежам населения государству, а также размеры договорных обязательств между СССР и иностранными государствами остаются без изменения.

II.

Отмена карточной системы снабжения

1. Одновременно с проведением денежной реформы, то есть с 16 декабря 1947 года, отменить карточную систему снабжения продовольственными и промышленными товарами, отменить высокие цены по коммерческой торговле и ввести единые сниженные государственные розничные цены на продовольствие и промтовары.

2. При установлении единых розничных государственных цен на продовольственные и промышленные товары исходить из следующего:

а) на хлеб и муку снизить цены в среднем на 12% против ныне действующих пайковых цен;

б) на крупу и макароны снизить цены в среднем на 10% против ныне действующих пайковых цен;

в) на мясо, рыбу, жиры, сахар, кондитерские изделия, соль, картофель и овощи сохранить цены на уровне действующих пайковых цен;

г) на промтовары снизить цены в среднем на 10% против ныне действующих пайковых цен;

д) на текстиль, обувь, одежду, трикотажные изделия в отмену ныне действующих высоких коммерческих цен и слишком низких цен нормированного снабжения, установленного в городах и рабочих поселках установить новые цены на уровне в 3-2 раза ниже коммерческих цен;

е) на табачные изделия и спички сохранить цены на уровне действующих пайковых цен;

ж) на шитье снизить цены в среднем на 10% против ныне действующих пайковых цен;

з) на водку и вино сохранить ныне действующие цены.

3. Поручить Министерству торговли СССР установить в соответствии с настоящим постановлением, новые сниженные государственные розничные цены на продовольственные товары по паям, а также по

поямам, а также по

Условия выпуска государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа

1. Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем выпускается отдельными разрядами по одному миллиарду рублей в каждом разряде, сроком на 20 лет, в облигациях достоинством по 200 и 100 рублей. Облигация достоинством в 100 рублей является половиной двухсотрублевой облигации.

Каждый разряд займа подразделяется на 100 тысяч серий (с № 000001 по № 100000), каждая серия имеет облигаций на 10000 рублей — с № 01 по № 50. 2. Доход по облигациям займа выплачивается в виде выигрышной размеров в 100000, 50000, 25000, 10000, 5000, 1000 и 400 рублей на двухсотрублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации, которая погашается при выплате по ней выигрыша (по облигации достоинством в 100 рублей выплачивается половина выигрыша).

3. По займу производится ежегодно 6 тиражей выигрышней — в

Размер выигрыша на двухсотрублевую облигацию	Количество выигрышней в одном тираже		Количество выигрышней за 20-летний срок займа		
	основной тираж	дополнительный тираж	разыгрыв. в каждом 6 тиражах	разыгрыв. в дополнительных тиражах	всего разыгрыв. за весь срок займа
100000 рублей	—	1	—	20	20
50000 рублей	2	5	240	100	340
25000 рублей	5	25	600	500	1100
10000 рублей	25	80	3000	1600	4600
5000 рублей	80	800	9600	16000	25600
1000 рублей	700	2300	84000	45000	130000
400 рублей	7688	8289	922560	165780	1088340
ВСЕГО:	8500	11500	102000	230000	1250000
Общая сумма в тыс. руб.	4650,2	11390	558024	227812	785836

5. Для проведения выигрышней, разыгрываемых в дополнительных тиражах, при каждой облигации имеется 20 талонов (с № 1 по № 20) — по одному талону на каж-

№ талона	№ дополнительного тиража	Дата проведения дополнительного тиража	№ талона	№ дополнительного тиража	Дата проведения дополнительного тиража
1	1	30 сентября 1948 г.	11	11	30 сентября 1948 г.
2	2	30 сентября 1949 г.	12	12	30 сентября 1949 г.
3	—	30 сентября 1950 г.	—	—	30 сентября 1950 г.

массы госбюджета в течение 10, 15 и 17 декабря производиться не будут, а начиная с 18 декабря будут производиться в обычном порядке.

9. Денежные средства, находящиеся на расчетных и текущих счетах кооперативных предприятий и организаций, а также колхозов, переоцениваются за расчет: за рубль старых денег — четыре рубля новых денег.

10. Одновременно с денежной реформой провести конверсию всех ранее выпущенных государственных займов и свидетельств сберегательных касс по специальным вкладам на следующих основаниях:

а) облигации Государственного займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года), займа укрепления обороны СССР, всех выпусков займа третьей пятилетки, выпусксов военных займов, Займа восстановления и развития народного хозяйства, а также обязательства, выданные кооперативным организациям по займам и свидетельствам сберегательных касс, обменяются на облигации конверсионного займа, подлежащего выпуску из 2% доходов в 1948 году. Облигации нового конверсионного займа обменяются на облигации прежних займов по соотношению трех рублей на облигации ранее выпущенных займов на один рубль в облигациях конверсионного займа.

Обмен облигаций прежних займов и свидетельств сберегательных касс будет производиться с 3 мая до 1 августа 1948 года;

Председатель Совета Министров СССР

И. СТАЛИН.

14 декабря 1947 года

II.

Отмена карточной системы снабжения

1. Одновременно с проведением денежной реформы, то есть с 16 декабря 1947 года отменить карточную систему снабжения продовольственных и промышленных товаров, отменить высокие цены по коммерческой торговле и ввести единые сниженные государственные розничные цены на продовольственные промтовары.

2. При установлении единых различных государственных цен на продовольственные и промышленные товары, отменить высокие цены по коммерческой торговле и ввести единые сниженные государственные розничные цены на продовольственные промтовары.

3. При установлении единых различных государственных цен на продовольственные и промышленные товары исходить из следующего:

а) на хлеб и муку снизить цены в среднем на 12% против ныне действующих пайковых цен;

б) на крупу и макароны снизить цены в среднем на 10% против ныне действующих пайковых цен;

в) на мясо, рыбу, жиры, сахар, кондитерские изделия, соль, картофель и овощи сохранить цены на уровне действующих пайковых цен;

г) на молоко, яйца, яичные продукты в отмену выше действующих высоких коммерческих цен и слишком низких пайковых цен установить новые цены на промышленные товары для города и деревни.

4. Цены, установленные настоящим постановлением, не распространяются на колхозный рынок и на кооперативную торговлю товарами собственных закупок.

5. Для проведения выигрышей, разыгрываемых в дополнительных тиражах, при каждой облигации имеется 20 талонов (с № 1 по № 20) — по одному талону на каж-

Размер выигрыша на двухстороннюю об играцию	Количество выигрышей в одном тираже		Количество выигрышей за 20-летний срок займа	
	основной тираж	дополнительный тираж	разыгрыш в 5 тиражах	разыгрыши в дополнительных тиражах
10000 рублей	—	1	—	20
5000 рублей	2	5	240	100
2500 рублей	5	25	600	500
1000 рублей	25	80	3000	1600
500 рублей	80	800	9600	16000
1000 рублей	700	2300	84000	46000
400 рублей	7688	8289	922560	165780
ВСЕГО:	8500	11500	102000	230000
Общая сумма в тыс. руб.	4650,2	11390	558024	227812
				1250000

6. Для проведения выигрышей, разыгрываемых в дополнительных тиражах, при каждой облигации имеется 20 талонов (с № 1 по № 20) — по одному талону на каж-

ый дополнительный тираж. Каждый талон дает право на получение выигрыша, выигравшего в соответствующем дополнительном тираже, а именно:

# талона	№ дополни- тиража	Дата прове-дения дополнительного тиража	# талона	№ дополни- тиража	Дата прове-дения дополнительного тиража
1	1	30 сентября 1948 г.	11	11	30 сентября 1958 г.
2	2	30 сентября 1949 г.	12	12	30 сентября 1959 г.
3	3	30 сентября 1950 г.	13	13	30 сентября 1960 г.
4	4	30 сентября 1951 г.	14	14	30 сентября 1961 г.
5	5	30 сентября 1952 г.	15	15	30 сентября 1962 г.
6	6	30 сентября 1953 г.	16	16	30 сентября 1963 г.
7	7	30 сентября 1954 г.	17	17	30 сентября 1964 г.
8	8	30 сентября 1955 г.	18	18	30 сентября 1965 г.
9	9	30 сентября 1956 г.	19	19	30 сентября 1966 г.
10	10	30 сентября 1957 г.	20	20	30 сентября 1967 г.

7. Сберегательные кассы проходят облигации со следующими талонами: с талоном № 1 и всеми последующими, если до дня 1-го дополнительного тиража остается не менее 9 месяцев; с талоном № 2 и всеми последующими, если до дня 2-го дополнительного тиража остается не менее 9 месяцев; с талоном № 3 и всеми последующими, если до дня 3-го дополнительного тиража остается не менее 9 месяцев и т. д.

Талоны, отделяемые от облигаций, считаются недействительными и самостоятельно не дают права на получение выигрыша, выпавшего на облигацию в дополнительном тираже.

8. Облигации, на которые нали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 января 1970 года. По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

9. Облигации, на которые нали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 января 1970 года. По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

10. Облигации, на которые нали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 января 1970 года. По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР
А. ЗВЕРЕВ.

Достойный кандидат

Агитаторы транспортной конторы № 1 Главнефтегазстрой развернули агитацию за кандидатов в депутаты местных Советов. Агитаторы 98-го округа по выборам в городской Совет знакомят избирателей с биографией кандидата в депутаты тов. В. Я. Соколова.

Жизненный путь тов. Соколова — это путь миллионов советских людей. С ранних лет он пошел работать на предприятие. Работая, он учился.

В 1930 году В. Я. Соколову назначается замысловатый участковый культурно-просветительной работы в областном комитете профсоюза строителей. С этой задачей он справляется успешно. В 1935 году ВЦСПС направляет его на строительство в Орек. Здесь он становится во главе профкомиссии организации стройки.

Тов. Соколов, — сказал в своем выступлении тов. Рябов, — многое

делал для развития общественного питания на предприятиях города. Мы, работники подсобных хозяйств, всегда получаем от тов. Соколова необходимую помощь и поддержку. Тов. Соколов по-государственному подходит к решению каждого вопроса. Такие люди нужны в местных Советах.

Работники транспортной конторы тов. Малышев, Шлотгауэр и др. также положительно отзываются о своем кандидате. Они призывают избирателей в день выборов отдать свои голоса за тов. Соколова — кандидата блока коммунистов и беспартийных.

С. ДОРОФЕЕВ,
доверенное лицо по 98-му округу по выборам в городской Совет.

Расширение торговой сети в г. Орске

В беседе с нашим сотрудником зав. горторготделом тов. Гузенко сообщили:

Чтобы обеспечить нормальное снабжение населения гор. Орска хлебом, продовольственными и промышленными товарами, в городе дополнительно к существовавшей ранее торговой сети организовано и с 16 декабря начнут торговать значительное количество новых магазинов, кироков, буфетов. Например, Орский городской торг открывает дополнительно в разных районах города 10 хлебопродуктовых магазинов, 15 буфетов при школах и учреждениях, а также магазин для продажи фуршата.

18 хлебопродуктовых магазинов и более 20 буфетов открывают отделы рабочего снабжения предприятий и строительных организаций города. В качестве примера можно привести продснаб никелькомбината, где открываются шесть новых торговых точек, максимально приближенных к потребителям.

Во многих магазинах увеличивается количество продавцов, что позволит ускорить отпуск продукции.

Значительно возрастают продовольственные фонды, отпускаемые для снабжения населения гор. Орска. Например, по хлебу они увеличены в полтора раза. Почти такое же положение и с мясом, рыбой, крупами, сахарам и др.

У нас есть все возможности для того, чтобы с первых же дней беспарточного отпуска продовольствия и промтоваров добиться развернутой культурной советской торговли.

Долг руководителей торгующих организаций, работников прилавка и торговых баз достигнуть быстрого и четкого обслуживания потребителей, культурного отпуска товаров, своевременного подвоза их к магазинам, кирокам, буфетам.

Профсоюзные организации должны усиливать контроль за работой торговой сети.

Во избежание очередей населению рекомендуется покупать хлеб и другие продукты в тех магазинах, в которых они были прикреплены до момента карточной системы.

На Лондонской сессии Совета Министров Иностранных Дел

ЛОНДОН, 12 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодняшнее заседание Совета Министров Иностранных Дел ожидалось с особым интересом: министры должны были перейти к обсуждению ряда советских предложений об экономических принципах, относящихся к Германии, в том числе — предложений об установлении четырехстороннего контроля над Руром, об аннулировании сепаратных соглашений США и Англии относительно обединения американской и английской зон оккупации Германии и восстановления единства Германии, а также советских предложений о репарациях.

Бевин в раздраженном тоне громко заявил, что Британское правительство не получало никаких прибылей при продаже рурского угля, а что касается леса, то «он был закуплен по мировым ценам». Тут же, не переводя дыхания, Бевин пустился в фантастические измышления по поводу репарационной политики советских оккупационных властей в Германии. Свои безответственные утверждения он ничем не мог подтвердить и сам признался, что их «невозможно проверить».

Маршалл, со своей стороны, также не привел никаких доказательств в подтверждение своих слов, что в американской зоне «никакое имущество не было приобретено частными лицами или правительством США» и «не было получено на перепродаже угля и леса никаких барышей, которые не были бы возращены целиком в германскую экономику».

Следует отметить, что эти заявления полностью расходятся с по-вседневно публикующими в мировой печати сведениями о том, что в действительности происходит в западных зонах Германии.

Затем Совет рассмотрел пункт советских предложений, который гласит: «Учитывая, что промышленность Рурской области являлась главной базой германского империализма, поставить Рурскую промышленную область под совместный контроль Великобритании, Франции, Соединенных Штатов Америки и СССР».

Выступая в защиту этого предложения, Молотов указал, что сейчас все вопросы, касающиеся Рура, разбираются отдельно по слову между правительствами США и Англии. Между тем вопрос о Руре нельзя решать без согласия всех четырех правительств, контролирующих Германию, и без обсуждения этого вопроса в Контрольном Совете. Этот вопрос касается безопасности европейских государств. Между тем, два главных государства европейского континента — Франция

привел несколько выдержек из соглашения об экономическом обединении британской и американской зон, пытались доказать недоказуемое, а именно, что это соглашение является «первым шагом к установлению экономического единства Германии». Он утверждал также, что это соглашение «не является секретным документом и не является империалистическим заговором». Бевин присоединился к заявлению Маршалла.

Бидо вслед за Маршаллом громко отрицал наличие плана присоединения Французской зоны к «Бизонии».

Подводя итоги дискуссии, В. М. Молотов снова подчеркнул, что существование сепаратных соглашений об обединении западных зон является в настоящее время главным препятствием к осуществлению единства Германии.

Ввиду отрицательного отношения делегаций западных государств к советскому предложению, направленному на восстановление единства Германии, министры не смогли прийти к соглашению. Они перешли к рассмотрению советских предложений по репарационному вопросу.

По этому вопросу выступил В. М. Молотов.

Германия и репарационный вопрос

Выступление В. М. Молотова на заседании Совета Министров Иностранных Дел 12 декабря

Позавчера Д. Маршалл сделал от имени правительства Соединенных Штатов Америки заявление, направленное на немедленное прекращение репарационных поставок Советскому Союзу из Германии. К этому заявлению присоединился Э. Бевин от имени правительства Англии. Вслед за ним присоединился и Ж. Бидо от имени правительства Франции. Таким образом, три делегации выступают теперь единым фронтом против репарационных поставок Советскому Союзу.

Однако нетрудно видеть, что эти заявления не имеют под собой основания. Кроме того, эти заявления находятся в полном противоречии с тем, что правительство Соединенных

Всем известна разница в этом вопросе между Советским Союзом и, скажем, Соединенными Штатами Америки. Один только прямой ущерб, который был причинен гитлеровцами во время оккупации на советской территории, исчислен в 128 миллиардов долларов. Никто не может отрицать колоссального ущерба, причиненного советскому народу германской оккупацией. Другое дело, — Соединенные Штаты Америки, которые, к счастью, не подвергались прямой оккупации, да еще разбогатели во время войны. Опубликованные данные свидетельствуют о том, что прибыли крупных собственников в США достигли в годы войны небывалых размеров.

Значительно возрастают продуктивные фонды, отпускаемые для снабжения населения гор. Орска. Например, по хлебу они увеличены в полтора раза. Потом такое же положение и с мясом, рыбой, крупами, сахаром и др.

У нас есть все возможности для того, чтобы с первых же дней беспроцентного отпуска продовольствия и промтоваров добиться развернутой культурной советской торговли.

Для руководителей торгующих организаций, работников прилавка и торговых баз достигнуть быстрого и четкого обслуживания потребителей культурного отпуска товаров, свое временном подвоза их к магазинам,арькам, буфетам.

Профсоюзные организации должны усилить контроль за работой торговой сети.

Во избежание очередей населению рекомендуется покупать хлеб и другие продукты в тех магазинах, в которых они были прикреплены до отмены карточной системы.

—0—

Двухсотники

В коллективе депо Орск ширится соревнование за удвоенное и утроенное выполнение производственных заданий. Растут ряды передвижников труда.

12 декабря в ночной смене бригада тов. Сопильника вдвое ускорила ремонт экипажной части паровозов. Особенное отличие члены этой бригады тт. Ткачев, Челза, Дудченко, Анохин и Смышев.

В этот же день комсомольско-молодежная бригада механического цеха, где бригадир тов. Молчанов, также перевернула задание в два раза. Наиболее высокой выработки добился токарь Михаил Абрамов, выполнивший норму на 203 процента.

Удвоенные задания выполнили электросварщики тт. Лайченко и Серебряков, которым были поручены сварка связей и текущий ремонт паровозов.

—0—

Строители выполнили квартальный план

Коллектив треста № 1 Главнефтегазстрой на 20 дней раньше срока завершил выполнение плана по строительству на четвертый квартал.

Сейчас строители развертывают борьбу за окончание годовой программы ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Судившимися на этом заседании, неожиданно потребовал, чтобы СССР отказался от reparations с Германией. Заявляя вперед, Маршалл разгласил подлинные намерения заправил delegations западно-европейских держав.

Планы тех, кто осуществляет расклад Германии и срывает подготовку мирного договора, были разоблачены на сегодняшнем заседании Советской делегации.

В начале, сегодняшнего заседания министры закончили рассмотрение британских предложений. Эти предложения заканчиваются пунктом 31-м, который гласит: «Каждая из оккупирующих держав должна представить Совету Министров Иностранных Дел сведения о количестве и типах reparations изъятых, произведенных из ее зоны до настоящего времени, и в дальнейшем регулярно представлять Ежедневно Совету такие сведения».

Советская делегация предложила принять этот пункт с добавлением следующих слов перед началом первой фразы: «В связи с общим соглашением по вопросу о reparations».

Неожиданно Маршалл, явно продолжая начатую делегациями западных держав демагогическую игру вокруг reparationsного вопроса, потребовал представление информации относительно произведенных в разных зонах изъятых по reparations в строчном порядке к понедельнику, 15 декабря.

Молотов отметил, что Американская делегация, требуя представления сведений о reparations, почему то не предлагает представить сведения по ряду других экономических вопросов.

— Могли ли бы Американская и Британская делегации, — спросил Молотов, — представить к понедельнику сведения, скажем, о том, много ли закуплено немецких предприятий в западных зонах Германии американскими и другими иностранными собственниками? И какие доходы на этом получены? Было бы интересно получить сведения и по некоторым другим вопросам. Известно, например, что английские и другие сотрудники в течение долгого времени закупали подешевке, а затем перепродают русский уголь, получая на этом большие бармы. Нельзя ли в понедельнику получить сведения о том, какими бармы, вырученные английскими и другими сотрудниками от продажи германского угля, а также германского леса из западных зон? Советская делегация хотела бы по-

Следует отметить, что эти заявления полностью расходятся с поставленно публикуются в мировой печати сведениями о том, что в действительности происходит в западных зонах Германии.

Затем Совет рассмотрел пункт советских предложений, который гласит: «Учитывая, что промышленность Русской области являлась главной базой германского империализма, поставить Русскую промышленную область под совместный контроль Великобритании, Франции Соединенных Штатов Америки и СССР».

Выступая в защиту этого предложения, Молотов указал, что сейчас все вопросы, касающиеся Руры, решаются сепаратно поговору между правительствами США и Англии. Между тем вопрос о Руре нельзя решать без согласия всех четырех правительств, контролирующих Германию, и без обсуждения этого вопроса в Контрольном Совете. Этот вопрос касается безопасности европейских государств. Между тем, два главных государства европейского континента — Франция и Советский Союз — отстали от сферы контроля над Русской промышленной областью. Советский Союз считает такое положение неправильным.

Делегаты США, Великобритании и Франции, однако, уклонились от изложения своих точек зрения по русскому вопросу, ссылаясь на формально-процедурные мотивы. Особо обращает на себя внимание позиция Французской делегации, которая, опасаясь навлечь на себя гнев США, как видно, готова отречься от своих прежних предложений об установлении международного контроля над Руром, что имеет жизненное значение для Франции.

Вслед за тем было рассмотрено советское предложение об аннулировании англо-американского соглашения об экономическом обединении британской и американской зон как нарушающего экономическое единство Германии, а также других сепаратных соглашений, связанных с этим обединением.

Молотов отметил, что в настоящее время сепаратные действия Британского и Американского правительства идут все дальше и дальше по пути раскола Германии. В настоящее время открыто говорится о том, что одного экономического обединения двух зон недостаточно и необходимо их политическое обединение. Кроме того, говорится о предстоящем присоединении французской зоны к «Бизонии». В английских, американских, французских, как и в га-

неродной печати. Он заявил, что «нет ни в предварительной форме, ни в какой-либо другой форме» плана присоединения Французской зоны к «Бизонии». Затем Маршалл выступил с соглашением. Они перенесли в рассмотрению советских предложений по reparationsному вопросу.

По этому вопросу выступил В. М. Молотов.

Германия и reparationsный вопрос

Выступление В. М. Молотова на заседании Совета Министров Иностранных Дел 12 декабря

Позавчера Д. Маршалл сделал от имени правительства Соединенных Штатов Америки заявление, направленное на немедленное прекращение reparationsных поставок Советскому Союзу из Германии. К этому заявлению присоединился Э. Бенни от имени правительства Англии. Вслед за ним присоединился и Ж. Бидо от имени правительства Франции. Таким образом, три делегации выступают теперь единым фронтом против reparationsных поставок Советскому Союзу.

Всем известна разница в этом вопросе между Советским Союзом и, скажем, Соединенными Штатами Америки. Один только прямой ущерб, который был причинен гитлеровцами во время оккупации на советской территории, исчислен в 128 миллиардов долларов. Никто не может отрицать колоссального ущерба, причиненного советскому народу германской оккупацией. Другое дело, — Соединенные Штаты Америки, которые, к счастью, не подвергались вражеской оккупации, да еще разбогатели во время войны. Опубликованные данные свидетельствуют о том, что прибыли крупных собственников в США достигли в годы войны небывалых размеров. При таком положении представитель Американского правительства, может, пожалуй, выступать против reparations Советскому Союзу. Но для того, чтобы это выступление было признано обоснованным и справедливым, надо показать, что оно имеет под собой хоть какую-нибудь моральную основу. Неизвестность этого выступления тем более очевидна, что оно находится в противоречии с обязательствами правительства Соединенных Штатов, равно и правительства Великобритании, принятыми ими на Ялтинской и Потсдамской конференциях.

I.

Как обстоит дело с reparationsами

Правительство США предлагает нам прекратить reparationsные поставки из текущей промышленной продукции. При этом умалчивается о том, как обстоит дело с reparationsами за счет поставок оборудования. Это умалчание не случайно. Достаточно сказать, что по потсдамскому соглашению reparationsные поставки оборудования из западных зон Германии предусмотрены для 20 союзных стран, но за все время, истекшее до 1 ноября 1947 года, эти 20 стран, включая СССР, получили такого оборудования всего на сумму 33 миллиона долларов. Из этого видно, что фактические reparations из западных зон скромны. Допустимо ли такое положение? Раз-

ве это не насилие, если все 20 союзных стран, имеющих право на reparations из западных зон, за два пологодия получили reparations всего на сумму 33 миллиона долларов? Разве так выполняют принятые обязательства, когда их хотят выполнить?

Когда были нужны союзники в войне против общего врага, до тех пор с ними считались и давали им немальные обещания, подписывали обязательства. Но то было во время войны. А когда пришло время установления мира, то от этих обещаний мало что осталось. Разве так устанавливают демократический мир?

(Продолжение на 4 стр.)

На Лондонской сессии Совета Министров Иностранных Дел

(Продолжение)

требующий, чтобы уважались права и интересы народов и нерушимо соблюдались взятые на себя обязательства? Установление демократического мира, в отличие от империалистического мира, несомненно и непрережением к правам и интересам других народов и с нарушением этих обязательств.

Многу были приведены данные, как выполняются reparations по поставке оборудования из западных зон Германии. Фактически ничего не сделано для выполнения этих обязательств, и все ограничилось весьма жалкими результатами. Теперь главное наступление ведется против reparations поставок из так называемой текущей промышленности. При этом Американская делегация и здесь прибегает к совершенно несостоятельным аргументам.

Возьмите, однако, факты: Из западных зон не производится никаких reparations поставок, но промышленность в англо-американской обединенной зоне достигла всего 35 процентов от уровня 1938 года. Из советской зоны в Германии производятся текущие reparations поставки в промышленности, и здесь уже достигли 52 процентов от уровня 1938 года. Таким образом, промышленный индекс советской промышленной зоны, хотя здесь более сложные условия для восстановления промышленности, — в полтора раза выше, чем промышленный индекс англо-американской зоны. Из этого видно, что reparations поставки не только не мешают восстановлению промышленности, но, наоборот, содействуют этому восстановлению. И, действительно, советские власти в восточной зоне Германии всячески заботятся о том, чтобы помочь восстановлению германской мирной промышленности. Другой политики держатся англо-американские и французские власти в своих зонах.

Столт вопрос: какая политика должна проводиться в отношении германской промышленности, имея в виду, что при всех условиях мы не должны допустить развития военной промышленности?

Этим и значительно повысится доведение нужд германского народа, а также увеличится возможность экспорта германских товаров в другие страны.

Нельзя забывать и того, что через некоторый период немцы выплатят reparations, и тогда вся промышленная продукция будет оставаться в их руках, да и сама промышленность исплохо окрепнет. При таком отношении к германской промышленности все разговоры о том, что будто бы текущие reparations поставки понизят жизненный уровень германского народа, являются несостоятельными и только затушевывают действительное положение.

Советский Союз считает единственно правильной политикой положительное отношение к восстановлению мирной германской промышленности. Нельзя сомневаться в том, что эта прогрессивная политика встретит должную поддержку в самом германском народе.

Вот другая политика — тормозить восстановление германской промышленности, не давая немцам восстанавливать производство машины, производство одежды и обуви, производство пищевых продуктов и другие отрасли мирной промышленности. Эта политика, конечно, сбьет сбыт иностранных товаров в Германии, но она покорится на издоровых началах. Если будут задерживать восстановление германской промышленности из-за опасений, что она станет конкурентом для некоторых американских, английских и французских промышленных монополий, тогда будут, конечно, и дальше тормозить ее восстановление, мешать тому, чтобы она поправилась и встала на ноги. Потакая политика не только противоречит интересам германского народа, но противоречит интересам и других народов Европы. Она неизбежно окончится прогалом и лишилует проводников такой реальной политики.

Что получается?

Обещали дать reparations пострадавшим от германской агрессии странам за счет германского оборудования. Фактически, однако, эти

ущерба, причиненного советскому народу германской оккупацией. Но обыкновенно умалчивают о тех скрытых reparations и экономических привилегиях, которые английские, американские и французские власти и их промышленники и банки получают в западных зонах. Между тем, справедливость требует, чтобы мы об этом не забывали.

Мне уже приходилось говорить об угольной промышленности. До последнего времени в английской зоне подешевле брали рурский уголь и экспортировали в другие страны. Посредиця в этом деле, английские власти получали огромные прибыли. То же самое делается с экспортом леса в западных зонах. На всех этих операциях нажиты уже сотни миллионов долларов. Но это не являются reparations, ни деле же это ничем не отличается от reparations, но в этих reparations никто, однако, не требует отчета.

Иностранные деятели банков и промышленности пользуются теперь трусливым положением немецких промышленников и в другом отношении. Подешевле скучаются многие предприятия и целые концерны предпринимают у немецких про-

мышленников. В германскую промышленность широко и бесконтрольно проникает американский и английский капитал, начиная хозяйствничать в угольной, металлургической, химической, а также в других отраслях промышленности. Чем больше углубляется теперешний застой германской промышленности в западных зонах, тем легче удается иностранным собственникам купить германские предприятия и заработать на этом громадные барыши. Но разве можно считать такое положение нормальным и разве можно оставлять дальше германскую промышленность в таком неприглядном состоянии?

Или возьмите вопрос о кредитах, предоставляемых немцам хотя бы со стороны Англии. Здесь уже говорилось, что долги немцев одним Соединенным Штатам Америки достигают 600 миллионов долларов в год, а вместе с Англией — 700 миллионов долларов. И эти долги все растут. При этом самих немцев не спрашивают о том, приемлемы ли им эти кредиты на тех условиях, которые предъявляются со стороны иностранных.

Теперь в Западную Германию ввозят из Соединенных Штатов не

только нужное ей продовольствие, ввозят кухонную посуду и кровати, жидкость для чистки и шаберы, ввозят также вино и пирожное. Конечно, есть иностранные купцы, которые заинтересованы в этом. А ведь это в настоящих условиях ведет к огромному вздутию иностранных долгов, обременяющих Германию. Между тем, немцы все это и многое другое могут производить сами и не лезть из-за этого в долларовые долги. Только не надо моргать восстановлению мирных отраслей германской промышленности.

По американскому плану предполагается, кроме того, дать в будущем году так называемую «финансовую помощь» в размере 1150 миллионов долларов, по опять-таки не спрашивая немцев, приемлемы ли им условия этих новых кредитов. Между тем, поскольку промышленность в западных зонах не развивается, немцы не имеют возможности расплачиваться за эти кредиты. Долги немцев в западных зонах скоро достигнут нескольких миллиардов долларов. Эти обязательства будут еще тяжелее взятых reparations для немецкого народа.

(Окончание следует)

Об образовании резервной поездной комиссии

Решение оргбюро Орского городского Совета депутатов трудящихся
по Ворошиловскому району от 12 декабря 1947 года

которы 3-го отделения движения, выдвинут от райпрофсоюза.

3. Секретарь участковой избирательной комиссии — Зеленова Екатерина Петрова 1925 года рождения, русская, беспартийная, табличка дислокации пути 15, выдвинута от местного комитета ПЧ-15.

5. Жданова Полина Ивановна, 1928 года рождения, член ВЛКСМ, русская, техник участкового резизога, по безопасности движения поездов, выдвинута от узлового комитета комсомола.

Председатель оргбюро горсовета по Ворошиловскому району
К. ЗЕМЛЯНСКАЯ

Секретарь оргбюро горсовета по Ворошиловскому району
Э. БЕГУНКЕР

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Орское и Сталинское отделения Госбанка доводят до сведения населения города Орска, что для произ-

П. Ленинский район
8. Помещение охраны ЮУНК
9. ЖКО ЮУНК
10. Проспект 1 Мая (почта)

Сталинский райфинотдел напоминает налогоплательщикам, что срок уплаты подоходного налога истек 15 ноября 1947 года, а последний срок

ской общиненной зоне достигает всего 35 процентов от уровня 1938 года. Из советской зоны в Германии производятся текущие репарационные поставки и промышленность здесь уже достигла 52 процентов от уровня 1938 года. Таким образом, промышленный индекс советской промышленной зоны, хотя здесь более сложные условия для восстановления промышленности, — в полтора раза выше, чем промышленный индекс англо-американской зоны. Из этого видно, что репарационные поставки не только не мешают восстановлению промышленности, но, наоборот, содействуют этому восстановлению. И, действительно, советские власти в восточной зоне Германии всячески заботятся о том, чтобы помочь восстановлению германской мирной промышленности. Другой политики держатся англо-американские и французские власти в своих зонах.

Столкнувшись с вопросом: какая политика должна проводиться в отношении германской промышленности, имея в виду, что при всех условиях мы не должны допустить развития военной промышленности?

Вот одна политика — дать ход развитию мирной промышленности с тем, чтобы промышленная продукция в западных зонах увеличилась с 35 процентов хотя бы до 70 процентов от уровня 1938 года, то есть увеличить вдвое теперешний уровень восстановления промышленности в англо-американской зоне. В этом случае выделение 10 процентов для текущих репарационных поставок оставит немцам 60 процентов продукции вместо теперешних 35 процентов продукции. В результате будут выполняться текущие репарационные поставки, и кроме того, сами немцы получат почти вдвое большую промышленную продукцию. А ведь следует добавляться и более высокий подъем германской промышленности, чем 70 процентов от уровня 1938 года. Стоит только освободить пути и дать возможность — конечно под контролем четырех держав — хоть немного развернуться германской промышленности и тогда легко будет решена задача выделения части промышленной продукции для репарационных поставок, а вместе с

этим восстановление германской промышленности, не давая немцам восстанавливать производство машин, производство фабрик и т. д., производство пищевых продуктов и другие отрасли мирной промышленности.

Эта политика, конечно, облегчает сбыт иностранных товаров в Германии, но она покоряет на изнурительных началах. Если будут затруднять восстановление германской промышленности из-за опасений, что она станет конкурентом для некоторых американских, английских и французских промышленных монополий, тогда будут, конечно, и дальше тормозить ее восстановление, мешать тому, чтобы она поправилась и встала из поры. Пока такая политика не только противоречит интересам германского народа, но противоречит интересам и других народов Европы. Она неизменно окончится провалом и дискредитирует профсоюзников такой революционной политики.

Что получается?

Обещали дать репараций поставки от германской агрессии странам за счет германского оборудования. Фактически, однако, эти поставки сведены к нулю. С другой стороны, не создают условий и для производственного использования огромного оборудования, имеющегося в германской промышленности. В результате этого вот уже два с лишним года оборудование многих германских предприятий бездействует, не ремонтируется, портится и разрушается. Подавляющее большинство заводов Германии не имеет возможности начать нормальное производство, несмотря на усилия многих промышленников, а рабочие, техники и инженеры не могут получить желательную им работу. Только отдельные промышленные монополисты, имеющие соответствующие иногородние связи, получают поддержку со стороны оккупационных властей в западных зонах Германии. Так не может долго продолжаться. Надо отказаться от политики торможения германской промышленности. И только тогда начнется необходимое восстановление экономической жизни в западной части Германии и поднимется жизненный уровень германского населения.

II.

Что происходит в западных зонах

Здесь передко говорят о тех ограничениях, которые наносят Советский Союз, чтобы возместить хотя бы небольшую часть

первой трудной положением измененных промышленников и в другом отношении. Подешевеют многие предприятия и целые концерны, предпринятых у немецких про-

мим эти кредиты на тех условиях, которые предписывают со стороны иностранных.

Теперь в Западную Германию ввозят из Соединенных Штатов не

миллиардов долларов. Эти обязательства будут еще тяжелее взятых reparаций для немецкого народа.

(Окончание следует)

Об образовании резервной поездной комиссии

Решение оргбюро Срского городского Совета депутатов трудящихся по Ворошиловскому району от 12 декабря 1947 года

Руководствуясь статьей 73 Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, оргбюро решено:

Образовать резервную поездную комиссию в составе 5 человек из следующих товарищей:

1. Председатель участковой избирательной комиссии — Климушкин Василий Никанорович, 1890 года рождения, член ВКП(б), русский, ревизор отделения движения, выдвинут от партийной организации 3-го отделения движения;

2. Заместитель председателя участковой избирательной комиссии — Чернышев Даниил Иванович, 1900 года рождения, беспартийный, русский, начальник ремонтно-жилищной

контрольной 3-го отделения движения, выдвинут от райпрофсоюза.

3. Секретарь участковой избирательной комиссии — Зеленова Екатерина Петрова 1925 года рождения, русская, беспартийная, табельщица дисиц из птиц, выдвинута от местного комитета ПЧ-15.

5. Жданова Полина Ивановна, 1928 года рождения, член ВЛКСМ, русская, техник участкового реиздания, выдвинута от местного комитета ПЧ-15.

4. Члены избирательной участковой комиссии:

Председатель оргбюро горсовета по Ворошиловскому району

К. ЗЕМЛЯНСКАЯ.

Секретарь оргбюро горсовета по Ворошиловскому району

Э. БЕГУНКЕР.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Орское и Сталинское отделения Госбанка доводят до сведения населения города Орска, что для производства обмена старых денег, находившихся в обращении, на новые деньги образца 1947 года, организованы выплатные пункты отделения Госбанка:

I. Ворошиловский район

1. Дирекция мясокомбината
2. Контрора сельхозснаба
3. Контрора лесоснабжения
4. Красный уголок вагонников
5. Индустриальный техникум
6. Центр. контрора связи
7. Промбанк

II. Ленинский район

8. Помещение охраны ЮУНК
9. ЖКО ЮУНК
10. Послок 1 Мая (почта)
11. Трест ЮУТС
12. ОРС ордена Ленина механического завода.

III. Сталинский район

13. ЖКО завода им. Чкалова
14. ЖКО завода сельхозмашиностроения
15. ОРС ТЭЦ
16. ЖКО ЮУМЗ
17. МИЗ № 1 швейная
18. Дирекция нефтеперерабатывающего завода.

Операции производятся с 9 часов утра до 4 часов вечера.

Отделение Госбанка.

Ворошиловский районо напоминает налогоплательщикам, что срок уплаты подоходного налога истек 15 ноября 1947 года, а последний срок уплаты налога с односемейных граждан — 15 декабря.

Райфинотдел предупреждает налогоплательщиков налогов, что просроченные платежи налогов по закону считаются недоплатой и на недоплату начисляется пеня в размере 0,2 процента на каждый рубль и за каждый день просрочки. Недоплатазызыкаются фингорнами в бесспорном порядке. Задолженные налогоплательщики налогом привлекаются к судебной ответственности.

Граждане! Проверьте платежные извещения за 1947 год. Не допускайте просрочки, это Вас освободит от уплаты пени.

Налоги принимаются — Центральной сберкассой, сберкассой ст. Орск,

мясокомбината и в отделении Госбанка без очереди в специальных окнах.

Ворошиловский райфинотдел.

Орское и Сталинское отделения Госбанка доводят до сведения пейзажеров, что выплачивается пени за 15 декабря 1947 года будет производиться с 16 по 20 декабря 1947 года включительно в следующие сроки:

16 декабря — пенсионеры, фамилии которых начинаются на букву А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И;

17 декабря — пенсионеры, фамилии которых начинаются на буквы К, Л, М, Н;

18 декабря — пенсионеры, фамилии которых начинаются на буквы О, П, Р, С, Т;

19 декабря — пенсионеры, фамилии которых начинаются на буквы У, Ф, Х, Ч, Щ, Ш, Ю, Я;

20 декабря — все остальные пенсионеры, не получившие пенсию в указанные выше сроки.

ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА.

Сталинский райфинотдел напоминает налогоплательщикам, что срок уплаты подоходного налога истек 15 ноября 1947 года, а последний срок уплаты налога с малосемейных — 15 декабря.

Райфинотдел предупреждает налогоплательщиков налогов, что просроченные платежи налогов по закону считаются недоплатой и на недоплату назначается пеня в размере 0,2 процента на каждый рубль и за каждый день просрочки. Недоплатазызыкаются фингорнами в бесспорном порядке. Задолженные налогоплательщики налогом привлекаются к судебной ответственности.

Граждане! Проверьте платежные извещения за 1947 год. Не допускайте просрочки, это освободит Вас от уплаты пени.

Налоги принимаются: райберкассой (Новый город, 8-я квартира, дом № 15), сберкассой 1-го разряда (постоюное отделение в поселке запада им. Чкалова) и приходной кассой Сталинского отделения Госбанка (помещение клуба завода сельхозмашиностроения).

Сталинский райфинотдел.

На основании постановления Орского горисполкома от 27/XI—47 г. № 768 жильцов Орского горкомхоза с 1 декабря 1947 года ликвидированы.

Просьба всем организациям и лицам, имеющим претензии к жильям, предъявить их ликвидатору до 31 декабря 1947 года.

По истечении указанного срока претензии приниматься не будут.

Ликвидатор.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99